

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja,

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykőrös, I. ker. Széchenyi-ter 10.
TELEFONSZÁM: 78.
Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: **Dr. Dezső Gyula.**
Felőlős szerkesztő és laptulajdonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYIEN:
Egész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K.
VIDÉKEN:
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 f.
Egyes szám ára vasárnap 30. hétköznap 20 f.
Nyitár soronként 1 korona.

Üdvözlöt az olasz frontról!

Milnoi Hahne Rudolf ezredes ur, a cs. és kir. 38. gy. e. parancsnokának védnöksége mellett e hó 15-én indult meg a „Mollináry Ujság”. A híres „Mollináry-ezred” tábori folyóirata lesz ez a kéthetenként megjelenő, vidám szépirodalmi lap; katonák csinálják katonáknak és azok hozzátartozóinak s tiszta jövedelme az ezred özvegy- és árvaalapját gyarapítja.

A „Mollináry Ujság” első főcélja olyan szórakoztató s egyszermind a katonák bizalmas érzelmeit acélozó olvasmányt adni a 38. gy. e. tisztikara és legénysége kezébe, mely a lövés-árok egyhangú életét megélelthet, a fronton küzdő katonák szellemét fel-friszíti és vidámságával könnyebbé teszi nekik a fáradalmak elviselését.

A „Mollináry Ujság” második főcélja orokéletű háborus emléket adni a 38. gy. e. tisztikarának és legénységének, valamint azok hozzátartozóinak. Hogy ezt elérje, lehozza az egész tisztikar és a szépen dekorált legénység fényképét valamennyit egy-

egy cikk kíséretében és folytatásokban közli az ezred egész háborus történetét.

A „Mollináry-Ujság” gazdag szépirodalmi részét minden újságolvasó ember élvezheti. Novellákat, humorreszket és regényeket közlünk s a magyar irodalom jelesei is beigérték munkásságukat.

A „Háborus krónika” rovat beszámol a két hét összes harcéri eseményeiről.

Az „Ezred hírei” rovat közli a 38. gy. e. személyi híreit, kitüntetésait stb.

A „Feldpost 427” rovatban a haka hangján számolunk be a nagyvilág eseményeiről.

Állandó pályázatol hirdetünk háborus tárgyú elbeszélésekre, rajzokra és háborus adomákra.

A „Szerkesztői üzenetek” rovat bárkinak szívesen nyújt felvilágosítást mindennemű katonai kérdésben; minden baka írjon bizalommal a szerkesztőségnek, ha szabadságról és egyéb földi jókról akar biztosat megtudni.

Mint ebből a hozzávetőleges munkatervből is látható a „Mollináry-Ujság” paratlan lesz a maga nemében.

Fronton megjelenő illusztrált szépirodalmi lap.

Minden érdeklődőnek szívesen küldünk próbaszámot, ha bejelenti igényét.

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad a 38. gy. e. Hadialbumának Szerkesztősége (Budapest, V., Falk Miksa utca 1/46) és a tábori ezred parancsnoksága (I. R. No. 38. Feldpost 427.) Píróba. Továbbá Láng Albert ur és Lapunk kiadóhivatala. Egész évre 20 K, egyes szám 80 fillér. Hirdetések megállapodás szerint.

Szívélyes üdvözléssel a rajvonalak közepeből

A Szerkesztő Bizottság:

Gönczöl Imre Székely Aurél
sz. és kir. százados cs. és kir. százados

Kun Andor
hírlépiró.

„A veszedelem érzetének elmulása.”

Vesza István gróf az olasz harcterről az igazmondóba cikket írt. A cikket, amely minden igaz magyar embernek a gondolatot fejezi ki, alant adtuk:

T Á R C A.

A körösi lány.

— Elbeszélés. —

Irla: Dán Emil.
(Folytatás.)

18 — De hiába minden akarát, minden fogadkozás, ha a szíve parancsol az embernek... nekem pedig az parancsolta most, hogy idejőjék és megmondjam: téged szeretlek most is... míg csak élek mindig én nem ér az életem semmit sem nélkülél...

Andris közelebb lépett a lányhoz és keze után nyúlt, de Julkó hirtelen visszarántotta a legényt elől.

— Félsz tőlem? Haragszol? Vagy meg is gyűlöltél talán?

— Miért gyűlöltél?... Miért haragudnálam?...

Andris vállat von.

— Talán... mert tudod hogy nagyon is szeretlek... azért...

— Fureskát beszél...

— Ugye?... Persze fureskát mert könnyű neked okosan viselni magadat... nem beteg a szíved! Nem érted te, talán sohasem értetted annak baját, aki mindig igaz érzéssel volt hozzád.

— Azért akar velem beszélni, hogy szemrehányásokat tegyen... hogy szídjon?...

— Nem én... Isten látja lelke!

— Hát akkor miért?

— Miért?... Csak azért hogy megmondjam: nem bírok már semmit, nem törődöm senkivel segítségül veszek, hogyha te is úgy akarsz...

Julkó merően rászegozte szemét a legényre.

Hallgattak néhány pillanatig. Aztán suttogva szólt a lány:

— Ne erőltessük a dolgot Andris...

— Nem szeretsz? kérdé sötét tekintettel, megrázkódva a legény.

— Ha szeretném is... mit érne veled?

Tele van nekem minden érzésem keserűséggel. Meg az is taj az én szívemnek, ami másnak édes. Engem az is üldöz, ami más boldogul tud lenni. Aztán mi lenne belőlünk?... Magát ki utná a család mindentől miattam és majd idővel, mikor ez a mostani nagy szerelme meglohadna, mindegy nekem roma fel bűnösül... hiába is lenne most előttem akermilyen bizonyosságot arról a szerelmemről... az idő lassan, de mégis csak megölné azt a nagy szerelmem...

— Szóval hűt nem akarsz?... Elküldesz magadtól?...

— Én nem küldöm...

— Hát ki?

— Az élet parancsol mindnyájunknak

Andris... az élet... ez a kegyetlen nagy ur!...

— Nem másítoz meg amit mondasz?

— Nem lehet... ne haragudjon, de így kell annak lenni...

— Jól van hát. Majd nekem is parancsol valamit az élet... és annak is úgy kell megenni... ahogy parancsolja... de

ezzel aztán olyan bizonyosságot teszek szerelmemről, hogy majd te is egészen másnak látoz és nem keteledsz benne soha többé...

— Igazán nem tudom, mit akar nekem ezzel mondani...

— Nem tudod?... Most még nem. De majd megtudod később... nem is olyan soká!

— Miért olyan különös... mintha ki cserélték volna... mintha más lenne egészen. És fureska dolgokat mond, Nem lehet értetni.

Andris melyen szemébe tekintett a legénynek. Mintha valamit akart volna még mondani neki. De mégse szólt semmit. Némi lehorgasztotta fejét és sokáig nézte a földet.

(Folytatjuk)

Az mondják, minket életbevágó baj mar nem érhet, ezért sülyedünk vissza a köznyugalomra, azért van az, hogy a háborúnak csak a nyugét érezzük immár s többé nem a komolyságot.

Istenem hát lehet olyan vakással süjtött magva ember, aki így gondolkozik? És ha mind ilyen, ha terjed ez a végtelen képzeldés és éreztetési kezdi a közszellemet megmételvező hatását, nem kötelessége mindenkinek, akinek szava több-kevesebb sulyal bír az országban és mindenkinek nem kötelessége a hazafiás magyar sajtónak, hogy a még meg nem szűnt életveszély tudatára fölírzza a nemzetet s az elflisülttá, közönyössé váltaknak nap-nap után fülebe harsogja, hogy ma is a mi földarabolásunkért folytatják ellenségeink a küzdelmet s hogy ha — hála a nemzet emberfölsötti erőfeszítéseinek — hazánk szent földjétől távolabb folytathatjuk is ezt a létünkért való harcot, ez csak addig tart, amíg hű marad a nemzet önmagához, amíg kiinn a harctéren és benn az országban él az első háborus évek nemes, lelkes, a győzelmet biztosító hangulata.

Igaz, levettük, megörlöttük éppen azoknak a közvetlen szomszédainknak erejét, akik a mi testüinkre éheztek, de vajjon nem álltak-e helyettük ujerők az ellenséges csatasorba? — vajjon nem hirdetik-e ezek éppen napjainkban mérészebben, lepezetlenebbül mint bármikor, hogy levett ellenségeinknek a mi szétarabolásunkra irányuló hadicéljaikat magukévá teszik?

Előttem van egy olasz repülő által ledobott, a magyar katonához magyar nyelven intézett fölhívás, amelyik arra figyelmezteti a magyar katonát, hogy »harcolni ravasz urai ellen kell, akik ellenségei az ő jogainak s a nemzetek szabadságának.« Ez a fölhívás ellenségeink békecéljai közé ezeket sorozza: a cseh-től állam függetlensége, amelynek fiaí oly hősiessen harcoltak az oroszok, olaszok és franciák mellett; a dolszláv állam függetlensége, amely magában egyesíteni fogja a három családöt: szerbeket, horvátokat és szlovéneket;

Romániának visszaállítása és egyesítése az erdélyi, bukovinai és bánáti román területekkel.

Hogy ilyen fölszólításra milyen visszhang kél a magyar katoná lelkében, arról bizonyára nem kell beszélnem. Itt, a magyar csapatok tiszta, nemes légkörében él az első idők halálraszátt hazaszeretete, lehetetlenséget nem ismerő szent állózatok-szégsége. Mit kell ennek a magyar katonának gondolnia, éreznie, ha addig, amíg messze olasz földön kemény elhatározással áll őt hazájáért három világrész terének törő tulereisével szemben, a távol hazából az a hír jut el felé, hogy ott visszacsülyedtek a hétköznapiságba, marakodnak, üzérkednek és gyölködnek az emberek, hiszen tehetik, mert immár a háboru komorsága megszűnt, elmúlt felötlünk a veszély.

Es vajjon nem az enyészett lehelete, a fölbomlás szaga érint-e bennünket, ha egyik legelterjedtebb magyar lap annak ront neki, mint gyölködő békeahontónak, aki a becsületes magyar ember jogos fölháborodásával bélyegzi meg a magya kis hitűek aknamunkáját s a hazafiásan gon-

dolkodó magyarokat egyesítésre hívó szózáttal szemben védelmébe veszi azokat, »akik nem rajonganak a vérontásért, akik tudni szeretnék, hogy miért és meddig szenvedünk.«

Mintha volna egyetlen ember az országban, aki rajongana a vérontásért és mintha nem tudná mindenki, hogy kénytelenek vagyunk szenvedni, mert életünkre törnek és addig fogunk szenvedni, amíg a cseh-től állam, Nagy-Szerbia, Nagy-Románia és más hasonló »népfölszabadítások« gonosz merényletét csak a magyar hazaszeretet és magyar vitézség hárihatja el fejünkről.

Háboruban vagyunk; mindeünk kecskán forog. Aki ilyen pillanatban zsihasztja meg a nemzet karját, lankasztja kardot forgató jobbúkat, az ellenség, akivel mint ilyenül kell szembeszállania minden becsületes magyar embernek.

A villamosság hősei az Isonzo mentén.

Villamos géposztagaink tagjai ezeket az új alakzatokat a legrövidebb idő alatt nagy tisztességhez segítették. A munka hősei ők és ugyanakkor harcosok is. Nehéz műszaki munkájukat a legveszedelmesebb ellenséges tüzelés közepette is azzal a nyugalommal és lelkiismeretességgel végzik, amelyet a csendes és biztos műhelyben szoktak meg.

Hadd mondjuk itt el az 58. gyaloghadosztály villamos géposztágának naplója nyomán egy élményt, amelyet Rivola J., akkor zászlós, élt át, aki az emilitett osztagnál mint üzemvezető mérnök szolgált.

Rivola zászlós, aki már az első három Isonzo-csatában csapattesténél, a 97. gyalogezrednél, az ezüst vitézségi érmet érdemelte ki, 1915 végén üzemvezető volt a podgorai papírgyár villamosságai központjában. Üzeme szakadatlanul a leghevesebb ellenséges tüzelés hatása alatt állott. A taliánok a vállalatot munkájának folytatásában mindenképen meg akarták bántani. Ez nem sikerült nekik. Egyszer azonban mégis etalálták a tízezer voltos távvezeteket, amely az Isonzón vezetett át. Az aramszolgáltatás megakadt, de csak néhány órára, mert Rivola, a szakértő zászlós, a taliánok leghevesebb shrapnell-tüzelése ellenére is, sajátközleg igazította helyre a vezeteket; ez által lehetővé tette azt, hogy a villamos erőre berendezett az szivattyú, amely a várost vízzel látta el, ismét üzembe volt helyezhető.

Már a következő napon a Podgora lábánál a legnehezebb javítási munkák egyikét végezte el szétlött kábelvezetéseken, ezt is szakadatlanul tomboló ellenséges tüzelés közepette. Így a szükséges kavernavilágítás és a villamosságai furdüzem a kavernákban újból folytathatók voltak.

November 20-án a hidfőhöz vezető ut kábeljét kellett kijavítani. Noha az ellenséges tázérsege a halálhozó lövedékeknek egész poklát ökdáta át, a derek zászlós egyáltalán nem zavartatta meg magát munkájában.

A nagy ezüst vitézségi érmet volt a jutalma.

Amerika ember-tartaléka és hadereje.

— A sajtóhadiszállás engedélyével. —

Wilson nemrégiben azt mondogta, hogy a hadsereget határtalanul megfogja nagyobbitani. Nincs ok arra, hogy miért elégedjünk meg — úgymond — ötmillió emberrel. Ó Amerika férfiaiuk számát 22 millióra teszi. Nem vonjuk kétségbe a számot: de ez a 18—45 éves összes férfiakra vonatkozik, a nyomorékokat és a vakokat is beleértve. Már most Amerika gazdasági élete az emberi erő végsőlkig menő kihasználására van alapítva. Az összes hadi szolgálatra alkalmas férfiaknak a hadi szolgálatba való bevonása ennél fogva megvalósíthatatlan, mert különben az összes üzemek lassankint megfeneklenének. 1910-ben Amerika lakossága 92 millió volt; ebből körülbelül 70 millió volt tíz évnél idősebb. Ezek közül 35 millió férfi volt és ez utóbbiak közül 30 millió keresetképes. A hatalévő 5 millió közül csaknem 4 millió 60 évvel idősebb volt. A többi csaknem mind munkaképtelen ember volt. Azóta Amerika lakossága tíz százalékkal gyarapodott. Aránylag sokkal nagyobb mértékben fokozódott azonban Amerikában ez idő alatt az ipari és mezőgazdasági tevékenység. A sorozásnál kitűnt, hogy az állításra kerülteknek 27 százalékát lehetett csupán a hadseregbe beosztani. Állításra azonban eddig csupán 18—30 éves férfiak kerültek. Magasabb kor mellett alkalmassági arány csekélyebb, azonkívül ezekben a kategóriákban vannak a legértékesebb szakérők, akiket az ipar nem nélkülözhet. A hajtóérszükség mellett a mezőgazdasági üzem csökkentésére gondolni sem lehet. Ebben egy magában mintegy 12 millió ember dolgozik. Női munkaerővel való pótlás csak csekély mértékben lehetséges. Ebből kitűnik, hogy az annak idején Baker hadügyminiszter által elért ötmillió főnyi maximum már nehezebben érhető el. De ebből a számból is további levonásokat kell eszközölni, csupán csak a hadi tengerészeti szolgálatra egy fél millió ember szükséges. A haditengerészet júliusban 350,000 főnyi létszámmal bírt. Mind több munkás kell a hajópérsre, a hajozási üzemhez és a katonai iparokhoz, akiket mind ugyanaból a tartalékból kell méríteni, amely egyúttal a haderő tartaléka is. A teljesítőképesség határa azonban nem sokára el fog érni és nem lehetetlen, hogy már most minden egyes, a frontra küldött amerikai katoná az amerikai munkaerőnek csökkentését jelentvén, az Egyesült Államok összteljesítményének apadását is jelenti. Ebben egyúttal természetzerű magyarázatát lelne ententé-hatalmának göröcsös ragaszkodása ahhoz, hogy most a nyugati fronton kikényszerítsék a döntést.

Gyászjelentés

a legelősebb arórt, a legrövidebb idő alatt, vasárnap is közölt egyedül az Ottinger-Nyomda.

Szinbáz.

(4)
Szombaton a »Tavaszi és szerelem« című 3 felvonásos operett került színre. Magához a műhöz nagyon keveset lehet szólni. A közönség, ki az előadás alkalmával jelen volt, nagy általánosságban csalódva hagyta el a színháztermet, mert a kérdéses operettnek csak a címe a megkapó, azonban maga a mű egy föl-fuji silányság. Az értéktelen műbe némi életet öntöttek játékkal *Somos Piri* az ő szokásos kedves játékaival, Deák Lőrinc, Baróti Jenő és Csáki Antal, ki a rendezéért is külön dicséretet érdemel.

Vasárnap délután a »János vitéz« c. 3 felvonásos operett játszódott le még mindig nagyszámú közönség előtt. Ez alkalommal a szereplők mind megállták helyüket és előadásuk gyönyörködtető volt.

Vasárnap este pedig ismét a »Tavaszi és szerelem« című operettet adták másodsor. Most csak annvit, hogy kár volt, kétszer is lejátszani.

A hétfői előddal akarta a még mindig gyönyörködni kívánó publicum magát kárpótolni, mely alkalommal a »Princ« című 3 felvonásos vígjáték 2-3-kal lepte meg az eleggét telt házat. Valóban meglepetés számba mehet ez az igazi unum, mert enél hitványabb valami nem játszódott le a nagykörösi színpadon sem. A szereplők az előbbeni előadások után itélve, mind jól rutinizottak voltak, mindennek dacára is hiába erőlködtek, nem bírták a hozzáértő közönségtől a legcélszerűbb megelégedést sem kicsikarai, mit legfőképp Gábor Andor szerzőnek köszönhetnek.

Tehát a legcélszerűbb volna az, ha a társulatnál az arra hivatottak jól megválasztanak az előadandó műveknek a szerepeket az arra hivatott és érdemes tagoknak osztanak ki, hogy így aztán a látogató közönség is meg legyen elégedve.

lady.

H I R E K

— **Várjanak a tisztviselők.** Nem divat nálunk a tisztviselői osztályt annyira partfogolni, hogy ha sivár sorsa javítása céljából némi, szerény fizetés emelést, vagy segélyt kér, hamarosan teljesítnek. Pedig ezen osztály egy része a terhes, sőt robotos munkája mellett — különösen a mostani *rettelens drágasági viszonyok között — ezer gondal-bajjal küzdök-dik.* Épen a jelen napokban van rászorulva a fizetésén kívül semmi magán és mellékjövedelemmel nem rendelkező tisztviselő, hogy valamely *összeggel azonnal* segítenék, mert most van az ideje az *élelemről*, egyéb fontos közszükségleti cikkekről *gondoskodni.* Jön a kisipénzü emberek réme: az esős, hűvös ősz, a még zordabb, hideg tél. Most szerezne be egyet mást — maga és családja részére, de *napról-napra emelkedik az ára egyes cikkeknak* és tűnik el némely cikk, hogy még drágább legyen, tehát *minál gyorsabban* hozzájutna egy kevés összeghez, *annál inkább segíthetne még magán.* Hiába akar azonban *igyekezni, ha nincs rávalója, mert*

rendes fizetéséből egyáltalán nem lehet előre gondoskodni — megakad, a gond emésztí. Vajjon nem így van? Ki nem látja be?!

A keddi közgyűlésre betérjesztették a v. alkalmazottak beszerzése alján által nyújtandó beszerzési előlegről a kimutatást. De a v. pénztárból, holott volna rá fedezet, nem előlegezték, mert ezt nem írja elő — mondják — a rendelet. Majd csak akkor kaphatják meg, mikor a hivatalos fórumokat is megjárja a kimutatás. A takarékpénztári tisztviselőkhöz ruhabeszerzési segély kérelmére is azt mondták a közgyűlésen, hogy majd előbb meg akarják látni, hogy a tavalyinál a zárszámadások több nyereséget lesz-e, ha igen — adnak. Szóval csak türelem és dolgozni...

— **A városi tisztviselők országos szövetségének** alakuló nagygyűlése e hó végén lesz Szegeden; ezen gyűlésre több mint száz város bejelentette már képviselését és pedig legtöbb a város vezetői tisztviselőivel, néhány az országgyűlési képviselővel. Ezen a gyűlésen a városi tisztviselők léteérdekéi biztosításáról lesz szó; itt alakítják meg a városi tisztviselők országos szövetségét, hogy tömörrülve hathatósabban munkálkodhassanak a cél érdekében.

— **Borkiállítás lesz Miskolczon.** A borsodmegyei gazdasági egyesület a felvidéki társaságokkal egyetemben jövő hó 1-től 3-ig borkiállítást rendez, mely borvásárral lesz egybekötve.

— **A faármegállapító bizottságba** az alispán városunkban Buz János, Szücs Ambrus és Pláger Józsefet nevezte ki tagokul. A bizottság elnöke polgármesterünk, hivatalból tagja a m. kir. járási erdőgondnokság vezetője.

— **A közszükségleti célra való sertés hizlalás** tárgyában a földmivélsügyi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint azok, akik a házi és gazdasági szükségletre katasági engedély alapján hizlalható mennyiségben felül darabonként 35 kilogrammnál nehezebb súlyú sertésekkel rendelkeznek, kötelesek azokat szept. 20-ig az Országos Sertés Fogyási Iroda utján közszükségleti célokra akár hizlalásra, akár soványállapotban leendő megvételre feljuttatni. Tehát szeptember 20-ig kell intézkedni a sertéshizlalási bejelentésekkel.

— **A közig. fogalmazói állás betöltése** — mint már jeleztük is — a vasárnap tartandó r. tisztújító közgyűlésen lesz, értesülésünk szerint eddigelő három nyújtottak be pályázati kevényeket. Miután választásról van szó, a közgyűlés iránt élénk érdeklődés mutatkozik.

— **Olaszország megszállott területére** utánvételes ajánlott küldemények is küldhetők. A magyar-osztrák csapatok által Olaszországban megszállott területen felállított I. osztályú hadtáppostahivatalokkal való magánforgalomba ezennel az ajánlott levélpostai küldemények a magyar-osztrák forgalomra nézve érvényes szabályok szerint 1000 kor. utánvétellel is terhelhetők.

— **Új ruhát csak régi ellenében lehet vásárolni.** A kereskedelmi miniszteriumban néhány nap előtt szakértekezlet volt, amelyen a közönségnek ruhával való ellátását tárgyalták. Kimondták azt, hogy a kataságok ruháját csak az esetben

lesznek jogosultak kiadni, ha a kérelmező a ruháját egy régi öblönyt, női ruhát, vagy biuzt beszoállítat.

— **A hordók bejelentése.** A boroshordók bejelentése, zár alá vetele és azok legmagasabb árának megállapítása tárgyában a m. kir. miniszterium rendeletet bocsájott ki; ezen rendeletnek közelebbi részletei a Budapesti Közlönynek f. évi 198-ik számából tudhatók meg. A lakosságnak a boroshordók bejelentésére vonatkozó rendelkezésben foglaltakhoz pontosan alkalmazkodniok kell, mivel annak be nem tartása súlyos büntetőjogi következményekkel jár.

— **Bört kapnak a rokkant cipészek.** A kereskedelmiügyi miniszter elrendelte, hogy a hadirokkant cipészek és csizmadiák számára megfelelő mennyiségű bőrángyot biztosítsanak és azokat, akiket az Országos Hadigondozó Hivatal, mint rokkantakat kijelölt, a Népruházati Bizottság lasso el bőrángyaggal.

— **Megadott kérelem.** A mezőőrök havi 58 korona fizetésük felemelését kérelmezték, a közgyűlés annak alapján hatvan koronával javította, vagyis összesen fizetés és ló-tartási átalány fejében havonként 118 koronát kapnak, kötelesek azonban a künn lakó lakosok részére a kezbesítést is teljesíteni.

— **A főügyési díjakat** a jogügyi bizottság tervezete alapján a szabályrendelet vonatkozó szakaszának megváltoztatása mellett a városi közgyűlés felebb emelte illetve oly díjszabást állapított meg a v. főügyész részére, mint amilyent a nagykörösi kir. járásbírósnál jelenben érvényben lévő ügyvédi díjtáblázat tüntet fel.

— **A f. évi virilis névjegyzékbe** özv. Csarzó Józsefné legtöbb adózót nevével a közig. bíróság ítélete folytán a képviselőtestület közgyűlése felvenni határozta, az ítélet ugyanis elrendelte, hogy miután az említett névén szereplő adó megüti a mértéket, így a virilisek közül sem lehet kihagyni.

Szép lesz

az arcbőre, fiatalos üde báj köcsönöz, minden arctisztítánságot, szepítő, majfolót, orvórséget nyomtalanul e' mulaszt az

Aranyvirág krém

Próbátégely — — — 6 — kor.
Nagy tégely — — — 10 —
Hozzávaló szappan — — — 5 80
Aranyvirág puder fehér,
rózsás és krém színben — — — 5 —
Egyedül kapható a kes.
Gérő S. gyógyszerárában Nagyköros.

Jövedelmező téli munka.**AKÁCKARÓY**

rendelnek téli vagy tavaszi szállításra, ezért 500 kor.-val. Esetleg kis akácerdőt vennék.

Gárdos János Nyársapát.

Eladó házak.

Erdei Jánosnak VIII. ker. Szolnoki-u. 22. számú háza — Papp motor malom mellett, — mindenféle üzletnek alkalmas, jelenleg most is vendéglő van benne, örök áron eladó; értekezni lehet vasárnaponként a tulajdonossal a helyszínen.

Horváth József IX. ker. 223. sz. alatti háza, mely áll szoba, konyha, kamra, istálló, ol és szinből örök áron eladó. Ugyiszinté a belső tázerdei 2 és fé vékás jó karban levő szőlője is eladó; értekezni lehet a fentt tulajdonossal.

Kiadó házak.

Bleier Zsigmond-féle ház II. ker. 67. szám alatt a vasút utcában, melyben gyógyszerár volt, haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Izsó Imrével a piactéri háznál. Örök áron is eladó.

Egy száraz, világos padlós szoba kiadó; esetleg ugyanott jó házi koszt kapható. Cím a kiadóhivatásban.

Kiadó földek.

özv. Papp Ambrnszének a Felsőjárason 78 hold szántó és kaszáló földje haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 1-3f

Eladó földek.

Száz Jánosnak 3. árás 299a. sz. bántósi Bánomban négy vékás szőlője örök áron eladó Kenyeres György szomszédságában; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1-2f

Vegyesek.

Szabó Péternek nagyobb mennyiségű boros hordója van eladó; értekezni lehet VI. ker. 28. szám alatt. 1-3f

Négy darab hat hetes valódi szentbarnáthegy-i kőlyök kutya eladó; értekezni lehet a kiadóban.

Felvétetik egy ügyes varrólány és tanuló lány Kerekes Jolánnal. 1-3f

Kerekes 1919 évi május 1-re, legkésőbb augusztus 1-re 2 szoba, konyha, kamra, istállóból álló lakást kiadót, vagy esetleg eladót. Cím a kiadóban. 1-2f

Egy magános nő a piachoz közel keres nov. 1-jére lakást, esetleg azonnalra. Egy szoba, konyha, mellékhelyiséggel; esetleg két szoba is lehet. Villanyvilágítás, esetleg anélkül. Jelentkezők a címet megtudhatják a kiadóhivatásban. 2-3f

Egy jó karban levő nagy pedálos címbezo eladó; értekezni lehet Zsáka Lajosnál IV. ker. 437. szám Berzsényi utca. 1

Egy vagy két szobás lakást keresek nov. 1-ig. Cím a kiadóhivatásban. 1

Csinos vighedező 45 éves gyermektelen özvegy vagyok, 1-rehez menni óhajtók 48-50 év között levő barna nyelű községi férfiakhoz. Hozományom 18000 K. Levelezést titoktartás mellett a kiadóhivatásban kérek »Nefelejcs« jellegére. Levelezéseket vidékről is szívesen veszek. 3-4f

Czénási Pál nyársapáti állomáson lakos teljes kertest keres 28 kat. hold tanyás bérletére. 1

Szilvacefrét és borseprőt hétköznapon d. u. 4-6-ig átvesz a v. központi Szeszfőzde. — Ugyanott disznótetésre alkalmas kifőzött szilvacefre hektoliterenként 8 K-ért kapható.

Szőlőprés (sutu) és több rendbeli hordó eladó IV. ker. Arany János-u. 386. sz. alatt; értekezni lehet a helyszínen. 1

VII. ker. 276. sz. alatt 1 drb. 220, 1 drb. 310 literes hordó van eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1-2f

K. Farkas Lászlónak V. ker. 211. sz. alatt korház felügyelőnek 60 hektoliterre való használt hordói 6 és 7 h. ktoliter közötti van eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1-4f

özv. Fazekas Józsefné házánál (VI. ker. 13.) egy nagy borpince kiadó.

Papp Györgynek a kaszárnya mellett levő házána 2 drb. jöminőségű tiszta boros hordója eladó, egyik 531 literes, a másik 402 literes. 1-2f

II. ker. 156. sz. alatt egy szekrény, szőföt és egy ágy eladó; értekezni lehet a fenti sz. a. 1-2f

özv. Józsa Lászlónak több rendbeli kisebb nagyobb jó karban levő boros hordója és egy jó nagy kádja van eladó; értekezni lehet a tulajdonossal III. ker. 224. sz. alatt. 1-2f

Egy ügyes fin bolti szolgának felvétetik Deutsch József óras mesternél. 1-2f

Nevelői vagy házi kisszonyi állást keres jó bizonyítványú német kisszony, a ki a háztartásban is segédkezik. Levelet O. K. Losoneczy-utca 58. sz. alá kérek. 1

Az összes iskolákban használandó

tankönyvek

új és használt állapotban,

füzetek, írónok, tollak és tollszárak, palatáblák, iskolatáskák, mindennemű könyv, papír, rejsz és írószerek **dus választékban**
k-a-p-h-a-t-ó-k

Bazsó Kálmán

könyv- és papirkereskedésében.